

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 18.—Número suelto DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **DIARIO** DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCERTADO

El ilustre escritor José Sánchez Rojas en la intimidad de una tertulia andaluza, pone un jazmín fragante entre las pardas hojas de un libro viejo...

Las lonas gigantes.—Los párpados de la ciudad adormida.—Zambra gitana.—El pandero de madroños y la guitarra con moña.—«Para verlas venir».—La cucharilla batiante.—El águila real pliega sus alas al ver cruzar una paloma blanca.—En avión y a bordo de un yate.—Un brindis y un recuerdo en alta mar

Remanso de sosiego. Sopor. Sonolencia. Quietud y abandonismo. Los ventiladores giran presurosos enviando sobre nuestra faz el bazo de su ceria refrescante...

En la hora caliginosa del sesteo los grandes toldos de la calle tamizan esa lluvia de oro que el sol envía sobre la tierra andaluza...

Y esa luz cegadora que se requebra indolente entre los púgnes que a manera de surcos tienen las gigantes lonas, es la misma que allá en los recovecos de la sierra brava quemó el testuz de las reses que con gesto cascano miran las bufidoras presdes del enjabalgado y riente cortijo...

La pintoresca rúa, arteria y nervio, médula y centro de la bulleñe vida cordobesa, diríase que también en estas horas de calor se cañe duerme su sueño de pereza...

Gondomar dormita silente en estos instantes. Los cierras metálicos de sus comercios a cual si fueren sus propios párpados se hallan cerrados, completamente cerrados como corresponde a ese especie de hipnosia que la hora del yantar y del sesteo impone a la febril actividad de la urbe...

Me encuentro en el Círculo de Labradores donde las tertulias formando pequeños grupos seceñan con su verbosidad el matiz del cuadro que yo pretendo recoger...

Al zumbido continuado y pertinaz de los ventiladores: únese el ruidito insistente de esa chaparrón de conversaciones que de lejos se oye vociferando y vigorosidad transformándose en un ruido muy semejante al que se produce en un taller de esmerar metales...

Labradores, ganaderos, comerciantes, ricos propietarios de un lado y de otro empleados, alguno que otro músico, alguno que otro escritor, alguno que otro forero...

Los aitos zóndos de músicos del salón espaciosos pretenden ser una definición más o menos acurada, más o menos exacta y fiel de esos estados que exornan aristóticamente la Mezquita Aljama o la esbelta zé de la Glorieta o la atrevida maravilla a hambresca...

Tal es la configuración o estructura de esta sala del Casino que, acoso por una osadía de mi propia imaginación, se me ha antojado como digno escenario de una zambra gitana...

En efecto, que los camareros de chaquetilla blanca refieren a un lado las mesitas y los sillones de mimbre y veremos como entre sus ocho cocineros queda espacio suficiente para que unos pida medidas como los de una hija del sol reciente y un cuerpo embriante como una vecina del Albaicín al son de un vistoso pandero de madroños y de una guitarra con moña inician el sortilegio de una danza moruna...

¿Qué falta la mujer de ensortijadas oreñas y de helada polifloroma de volantes concéntricos?

No. Guardémosle un poco y no tardaremos en verla pasar por la calle brindando la promesa de su sonrisa cañi y retona...

Señala en un sillón de mimbre me acomodo junto a la masita marmórea de mi tertulia...

Vargas, el empedernido fuzador de egipcios, Sánchez, melbarista del bistrú y Bas Torres un «virtuoso» del piano en el gran hueco chilín del Casino se apontan para verlas venir...

Agregóme a ellos y mi copa de café humea junto a las suyas...

Sánchez Rojas, con un haz de papeles bajo el brazo y colgando de su muñeca un bastón de caña india cual si fuese el ancla de un bajel pasa por la acera de enfrente. Va distraído, como enajenado, ajeno tal vez a cuñón le rodea, extraño quizás a cuanto por su lado pasa...

Desde esta mesita lo atalayo y su silueta desgarrada y abandonista, desdejada como un bostezo y desgarrada como un mohín de indiferencia se pierde a lo largo de la calle...

DEL GOBIERNO CIVIL DE HACIENDA

Visitas
Ayer cumplimentaron el gobernador señor Almagro en su despacho oficial, las siguientes señoras:
La excelentísima señora Duquesa de Frias, el inspector del Trabajo, don Benito Sánchez Izaguirre, don Juan Martínez Oñón, el presidente de la Cámara Agrícola, don José Ribó Susbiels, el vicepresidente de dicha Cámara don Antonio Zurita Vera y don Pedro Barbudó Suárez Varela.

Pagos para hoy
Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se han efectuado los libramientos siguientes:
Don Sebastián Castellote, don Indalecio Vázquez, don Luis Serrano, Depositario pagador, don Manuel Navarro, don Francisco Gallardo, don Diego Rojas, don Antonio Cabrera, Banco Central, don Benito Grande y don Félix Enriquez.

De interés para los contribuyentes
La «Gaceta» de Madrid número 179 de fecha 27 de Junio último, publica una Real orden número 378, que copiada a la letra dice así:
1.º Que en los indicados casos, los recaudadores de Hacienda o entidades recaudadoras entregarán al contribuyente o a la persona encargada por este de efectuar el pago, una papeleta autorizada con la firma del recaudador o auxiliar que esté al frente de la oficina recaudatoria y con el sello de la misma, haciendo constar la fecha en que haya sido reclamado a dicho efecto el correspondiente recibo y expresando el nombre del contribuyente, concepto contributivo y año, sumeinte o trimestre a que se refiere, debiendo consignarse iguales datos en la matriz de cada papeleta.

2.º Que los contribuyentes que acrediten de este modo haber intentado en plazo hábil verificar el pago de los contribuciones o impuestos a que estén sujetos no incurrirán en premio si lo efectúan dentro de veinticuatro horas a contar desde la en que los agentes recaudadores se les presenten los recibos al cobro, lo que deberá justificarse en forma; y

3.º Que el importe de los recibos de que se trata cuando se cobren sin devengo de recargos ingresará en el Tesoro como recaudación voluntaria, con mandamiento de ingreso especial, en el que se detallarán los nombres de los contribuyentes a que correspondan.

Firma de Obras Públicas
Decreto dando por terminado el expediente de expropiación de terrenos que en el término municipal de Adamuz motiva la construcción de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamuz, variante entre los kilómetros 1 y 10, trozo segundo.

Decreto declarando la necesidad de la ocupación de la finca denominada Zamación, para la extracción de piedra necesaria a la reparación de los kilómetros 4 al 7 de la carretera de la Rambla a Puente Genil.

Oficio al alcalde de Aguilar de la Frontera comunicándole el anterior decreto para su notificación al propietario de la finca de que se trata.

Decreto disponiendo pase a informe de la Jefatura de la División Hidrológica del Guadaluquivir, una instancia de don Luis Molina García, vecino de Pedro Abad solicitando extracción arena y grava del Guadaluquivir.

Oficio al presidente de la Confederación Sindical Hidrológica del Guadaluquivir, remitiéndole para su informe un expediente y proyecto sobre aprovechamiento de aguas del Guadaluquivir solicitado por don Manuel Catalá y García, vecino de Madrid en nombre y representación del duque de Alba.

Oficio al estado presidente remitiéndole para su informe expediente y proyecto sobre aprovechamiento de aguas del Guadaluquivir solicitado por don Patricio González Masueño, vecino de Montoro.

A todos nos interesa mucho
poder adquirir lo que necesitamos, por su justo precio. Y esto lo conseguirá Vd. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24. Teléfono 610.

Valentín García del Campo—Córdoba
12.ª LISTA
Suma anterior, 1 266 pesetas.

Don Antonio Lozano Gómez, 1 peseta; don José Cabrera Prados, 1; don Juan González Barera, 1; don Eusebio Martínez Ortega, 1; don Francisco Cabele Ramírez, 1; don José Navarro Vera, 1; don Andrés Píez Ruiz, 1; don José Vila López, 1; don Manuel Huelgas Barrios, 1; don José Jiménez Rolán, 1; don Domingo Ruiz Borrero, 20; don José María Ruiz Luna, 5; don Tomás Ortega Priego, 5; don Fernando Ruiz Gómez, 5; don Antonio José García Amo, 5; don Julio García Polo, 20; don Cristóbal Oteros Ortega, 2; don José Martín y García, 5; don Francisco Marino Luna, 2; don José María Pérez Tapia, 1; don Evaristo H. reas Bonilla, 1; don Eloy Priego Muñoz, 2; don Francisco Ruiz Cuevas, 5; don Francisco Cubero Ortega, 5; don Julio Luna y Lur, 3; don Julio Oteros Amo, 2; don Manuel Camacho Amo, 3; don Francisco Urbano Merino, 5; don Manuel María Fernández Cantero, 2; don Antonio Ruiz Cuevas, 5; don Juan de Dios Otero Luque, 5; don Evaristo Jiménez Villatoro, 1.

Dinerol Dinerol
Ahorra el que compras en los depósitos de Pañería de Fabricantes de Sabón y Tarrasa.
Calle de Cárdenas, núm. 15 (antes Lebrades).

Defunción y acto fúnebre
Ayer dejó de existir en esta capital la apreciable señora doña María del Rosario Castillejo de la Fuente, digna esposa del acreditado comerciante don Antonio Sánchez Rojas.

La finada pertenecía a una distinguida y acaudalada familia de Fuente Obajuna y era persona de excelente trato.

A las ocho de la tarde se efectuó la enterración del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde quedó depositado.

Al acto asistió numeroso duelo, precedido del cero de la parroquia de San Nicolás.

El cadáver, encerrado en lujosa arca de caoba con aplicaciones de plata, fue trasladado en una carroza fúnebre arrastrada por cuatro arbollos, de la que pendían seis cintas, que fueron llevadas por don Juan Peinado Reyes, don Rafael García Vero, don Luis Cruz Muñoz, don Cipriano y don Joaquín Martínez Ariza y don Felipe Jiménez Castro.

Presidían el cortejo don Arturo Molina Albornoz, don Diego Banco Cantarero, don Gregorio Sánchez Aroca y por la familia doliente, don Francisco Pineda Arroyo y don Enrique Rojas Sisch.

Enviámosle el pésame muy sentido al desconsolado esposo, hermanos y demás familia de la finada.

BODEGAS CAMPOS
Embotellados especiales para Hoteles. Se sirve a domicilio desde 12 botellas. EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

NOTICIAS MILITARES
Visitas
Ayer cumplimentaron al gobernador militar de la plaza y su provincia señores Cáceres y Ponce de León los siguientes señores:
El capitán de Lanceros de Segundo don R. Vignote y Vignote, que regresará de Madrid de disfrutar el permiso que se le concediera, y el veterinario mayor don Mariano Sarraz, que acaba de ascender.

DE LA PROVINCIA
Riña entre mujeres
En la aldea de las Lagunas las cuestionaron las vecinas Adelina Buro y Luz Almirón y Juana López Padilla, que se agredieron mutuamente.

La primera, armada de unas tenazas, dió un golpe en la cabeza a su contraria, produciéndole una herida contusa en el parietal derecho.
Fue detenida y puesta a la disposición del Jefe de correspondiente.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

El Consejo Superior de Fomento.—Nuevo edificio para ministerio de Instrucción Pública.—Barco a pique.

MADRID
Se reúne el Consejo Superior de Fomento
Hoy se ha reunido el pleno del Consejo Superior de Fomento.

Presidió el ministro del ramo señor conde de Guadalhorca.

La reunión fue muy animada, poniéndose a examen sobre la mesa los grandes intereses al pleno confiado.

El ministro de Fomento, con palabras perentivas, pidió a todos una leal colaboración en sentido patriótico y ofreció en cambio de esa colaboración el decidido apoyo del Gobierno.

Como el conde de Guadalhorca se viera obligado a ausentarse de la reunión, abandonó la presidencia, siendo sustituido inmediatamente en ella por el director de Agricultura señor Velasco.

Se despatcharon algunos asuntos de gran importancia para la agricultura.

La sesión fue verdaderamente fructífera para el sector agrícola del país.

Tratose en dicha reunión de afrontar resueltamente los principales problemas de la agricultura y que inminentemente reclama la más escrupulosa atención por parte de todos.

El Gobierno acogiera toda iniciativa recta que vaya en busca de una resolución rápida y provechosa.

El presidente de la Cámara Agrícola de Toledo y el director de Agricultura

Esta mañana, en su despacho oficial, el director de Agricultura recibió la visita del presidente de la Cámara Agrícola de Toledo.

El director de Agricultura dispuso al visitante una acogida cálida y cordial, interesándose por cuanto afecta a los asuntos agrícolas de aquella provincia castellana.

El presidente de la Cámara Agrícola de Toledo cumplió el día de la visita que le hiciera hoy al director de Agricultura.

Visitas en Hacienda
Entre las visitas que hoy se hicieron al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo figura la del Comité de Intercambio de Cambios que confirió con el ministro.

La conferencia habida entre el Comité de Intercambio de Cambios y el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, fue muy extensa.

Mucosamente se examinaron en ella importantes aspectos que se refieren a la cuestión que debata el referido Comité.

Del Ayuntamiento
Cobro de a bitrios
Por decreto de esta fecha se abre al cobro en la recaudación de impuestos municipales de los recibos correspondientes al segundo trimestre del año actual, por vigilancia de establecimientos y esparcimientos públicos que lo requieran especialmente; haciéndose saber que la cobranza a domicilio se intentará hasta el día 10 de Agosto próximo, y a partir de este día hasta el 31 del propio mes, pueden los contribuyentes satisfacer sus cuotas sin recargo en mencionada oficina recaudadora.

De Instrucción Pública
Ceses
Han cesado en sus cargos respectivos el maestro de la segunda escuela de Peñarroya Pueblonuevo don Vicente Fernández; la interna de la Carlota doña Francisco Lucía H. y; la interna de Peñarroya-Pueblonuevo doña Ana Castro Romero; don José Caballero Rubio, maestro interino de la séptima escuela de Peñarroya Pueblonuevo, y don Antonio López Garrido, maestro interino de la escuela de la aldea Las Pinedas.

Poseiones
Se han posesionado de sus cargos respectivos don Satornino Muñoz Lacasa, maestro de la séptima escuela de Peñarroya Pueblonuevo; doña Fulgencia Lara Gutiérrez, maestra del segundo departamento de la Carlota; doña Dolores G. Verdejo, maestra de la séptima escuela de Peñarroya-Pueblonuevo, y don Jacinto Lama Ruiz, maestro de la aldea Las Pinedas.

Expediente
El delegado gubernativo de Córdoba remite a la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de esta provincia el expediente informado de sustitución de la maestra de Alcolea doña Magdalena Vallejo.

FRANQUEO CONCERTADO
Esta mañana el ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta, acompañado del alto personal de su Ministerio, se dirigió al nuevo edificio que se halla en calle de Alcalá y que será destinado a trasladar a él las dependencias de Instrucción Pública, que hasta ahora se hallan instaladas en el edificio de la avenida del Pacífico y anexas al Ministerio de Fomento.

El señor Callejo examinó con gran detenimiento los nuevos locales y de acuerdo con el alto personal de su Ministerio que le acompañaba, hizo una previa distribución de las dependencias.

El local es magnífico y suntuoso y desde luego responde a las nuevas exigencias y necesidades para que ha sido construido.

El señor Callejo quedó encantado del nuevo espacio donde muy en breve trasladará su despacho oficial y cuantas oficinas radican hoy en el palacio de la Glorieta de Alcolea, frente a la estación del Mediodía.

Créese que para el próximo mes de Septiembre podrá ser habilitado el nuevo local.

EXTRANJERO
Un barco a pique
Comunión de Nueva York que se ha recibido un radiograma del vapor «Tuscarora» anunciando que el navío «Rofa», que se proponía tomar parte en las regatas internacionales de Santander-Nueva York, se fue a pique.

El «Tuscarora» logró recoger a bordo las seis personas que como tripulantes iban en el «Rofa».

En dicho suceso no ha habido que lamentar, afortunadamente, ninguna de las personas.

TRIBUNALES

Juicios para mañana
Ante la Sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra José María Guillén, por el delito de hurto.

Será defendido por el letrado señor Rico y representado por el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Baza, contra Antonio Arroyo y otro, por el delito de hurto.

El abogado señor Espina tiene a su cargo la defensa y el procurador señor Guerrero la representación.

Incoación de sumarios
Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Posadas.—Por corrupción de la menor Ana de la Rosa Sánchez, contra una tal Pepa y otra conocida por la Sra. de vecinos de Palma de Rio.

Posadas.—Por incendio de dos fanegas de tierra sembrada de trigo en el cerro del T. mor, propiedad de José Martínez Lora.

Posadas.—Por las lesiones que sufre a consecuencia de haber sido arrollado por una máquina segadora el vecino de Almodóvar del Rio José López Contreras, lesiones que se produjo el día primero del actual.

Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia dictó sentencia en la causa procedente del Juzgado de Rute, por el delito de lesiones, contra Antonio García Avila.

Se absuelve al procesado.

En la Sección segunda también se dictó sentencia en la causa que siguió el Juzgado de Bujalance, por el delito de robo, contra Francisco Lorente Navarro. Ha sido absuelto.

PULMON Y CORAZON RAYOS X
Clínica R. Castellano
PLAZA DEL ARBEL, 811 NÚM. (SAR HIPÓDROMO)
Consulta de once a cuatro.

Intento de robo en el depósito de pañería de Tarrasa

Próximamente a las tres de la madrugada se intentó cometer un robo en el depósito de pañería de Tarrasa, establecido en una casa de la calle del Conde de Cárdenas, frente a la Redacción del DIARIO.

El ladrón o los ladrones, aprovechando el momento en que el guarda particular había ido a abrir a algunos vecinos que habían reclamado sus servicios, consiguió forzar una de las persianas de dicho establecimiento, levantándola hasta la ceca de medio metro.

Sin duda alguna un accidente fortuito impidió que se cometiera el robo, pues dio la casualidad que a dicha hora salía de su domicilio el señor don Antonio Moreno, que vive en una casa próxima, acompañado de algunas personas de su familia. El señor Moreno vio correr a un individuo en dirección a la plaza de la Compañía e inmediatamente se dio cuenta de que había sido forzada la persiana de la tienda de referencia, cosa que advirtió al guarda, que ya regresaba.

De los primeros en acudir fue el jefe de la Guardia Municipal don José Estrada, quien en unión de dos agentes de policía penetraron en el establecimiento sin que notaran anomalías alguna, lo que hace suponer que el ladrón no tuvo tiempo de penetrar en aquel.

Se pasó aviso al dueño del almacén don Francisco Gavilán, quien manifestó que no podía saber si los ladrones se habían llevado el importe de los levantis, puesto que el encargado del establecimiento la deposita, al cerrar, en un lugar que él desconoce. Por tanto, si hoy por la mañana no se podrá saber con exactitud si se trata de una intención o de un hecho consumado, dado el caso de que los autores conocieran el sitio donde el encargado deja el dinero.

Para aunque el hecho en sí carezca de importancia hay que dejar señalada una vez más la audacia de los ladrones, que escogen para sus fechorías las calles más céntricas, contando con la impunidad.

El autor o autores de esta intención debieron estar vigilando al guarda, pues de otra forma no se hubieran atrevido a acometer la empresa y ya que dicho modesto funcionario tiene su despacho en el sitio muy próximo al escogido por los maleantes para dar el golpe.

Desconocese también la forma de que se valieron para forzar la persiana, que estaba doblada hacia afuera. El individuo que el señor Moreno vio correr no llevaba ninguna herramienta de bulto y esto afirma la sospecha de que fuera más de uno los que intervinieron en el hecho.

No nos cansaremos de repetir que Córdoba necesita más vigilancia y no porque los Cuerpos de Policía y Seguridad no trabajen con exceso, sino por la escasez del número, a todas luces insuficiente para el incremento que ha tomado nuestra ciudad.

SECCION RELIGIOSA

HOY: Santos Pío I, papa y el Arcángel, y Abundio, mártir de Córdoba. Mañana: Santos Juan Gualberto, abal y fundador, y Félix y Nabor, mártires.

JUEVES CIRCULAR

Hoy y mañana en la Parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.

EN LA ENCARNACION

Hoy, a las diez y media, se celebrará una solemne función a la traslación de las santas reliquias del gran Patriarca San Benito Abad y de su hermana Santa Escolástica. Ocupará la sagrada eucaristía el R. P. Superior de los Dominicos.

EN SAN CAYETANO

Hoy quinto día de la solemne novena que los carmelitas descalzos consagran a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las siete, Misa cantada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada Comunión. A continuación el ejercicio de la novena y gozos cantados. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. Rosa lo, la única e toda, sermón, a cargo del muy ilustre señor don Ismael Rodríguez Orduña, Canónigo Lectoral de Málaga; novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

EN SAN PABLO

Hoy quinto día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Todos los días, a las ocho, se dirá una Misa en el altar de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las ocho, después de Manifiestar, seguirá la estación, santo Rosario, el ejercicio de la novena y rítmico, que estará a cargo del R. P. Mariano Parcerisas, Mi ionero del Corazón de María. D. después de la Bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la Salve.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)

Hoy quinto día de la solemne preparatoria a la gran festividad de la Santísima Virgen del Carmen, con Misa, todos los días, a las ocho, en el altar de la Virgen, y por la tarde, a las ocho y media, Rosario, no-ena, coplillas y letanía cantada.

EN SANTA ANA

Hoy, a las seis y media de la tarde, cuarto día de la novena que la Comunidad de carmelitas descalzas dedica a nuestra Santísima Madre la Virgen del Carmen, con exposición del Santísimo Sacramento, estación, Rosario y ejercicio de la novena.

Bar-Parque CERRO MURIANO Grandes conciertos diarios de 1 a 4 tarde.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES MINERALES

Felipe Carracedo Amor Reyes Católicos. Teléfono 7-1-6

Esta es la casa más acreditada de Córdoba. Los carbones antracita y coke se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID.

Un incendio en la Fundición Tipográfica Nacional

En la Fundición Tipográfica Nacional, establecida en la ronda de Atocha, se declaró ayer por la tarde un violento incendio.

Con la urgencia que el caso requería acudieron los bomberos, que tras grandes esfuerzos lograron apagar el fuego. Un pabellón del edificio quedó totalmente destruido, como asimismo una rotativa.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

La cogida de Armitilla chico

Procedente de Pamplona llegó el día de hoy Armitilla chico, que fue cogido por el primer toro lidiado en la corrida de prueba.

Seguidamente fue visitado por el doctor Segovia, quien estuvo reconociendo la herida, que está situada en la cara externa del muslo derecho y tiene diez centímetros de extensión por cuatro de profundidad.

El doctor Segovia cree que tardará diez días en curar.

Dos hombres muertos por el tren

El tren correo de Santander arrolló en las proximidades de la estación de Pozuelo al vecino de Madrid Félix Arriaga, de veintiseis años de edad, causándole la muerte.

En la estación de Villaverde el mozo de tren Manuel Sevilla fue cogido entre dos vagones, partándole las ruedas de uno por encima del pecho.

El cuerpo del infeliz quedó dividido en dos pedruzcos.

La corrida del domingo

El próximo domingo se celebrará una corrida de toros, lidiándose ocho de Peñís, para Luis Frag, Pepe Valencia, Chaves y Andalúz.

PROVINCIAS

Pamplona

La tercera corrida de feria Pamplona.—Con un lleno completo se ha celebrado la tercera corrida de feria.

Lidióse ganado de Ensenas, que cumplió en todos los tercios de la lidia.

El Niño de la Palma en el primero estuvo bien con la capa y puso un buen par de banderillas.

Bombita IV al poner otro fue cogido, resultando ileto.

Toledo

Entrega de los Reales Despachos a los nuevos oficiales de Infantería Toledo.—En la Academia se ha verificado la entrega de los Reales Despachos a los nuevos oficiales de Infantería que han terminado la carrera.

El coronel de la Academia dirigió una patriótica alocución a los nuevos oficiales.

Se recibió un telegrama del general Primo de Rivera agradeciendo la invitación que se le había hecho para que asistiera al acto y diciendo que le había impedido asistir el relativo obligado

San Sebastián

La familia real San Sebastián.—Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron visitando el buque escuela de guardias marinas «San Sebastián Eleano».

La Reina Cristina estuvo en el Hospital de la Cruz Roja y se interesó por el estado de un paciente de la Casa Real de San Sebastián, que sufre una lesión en una mano producida por una coxa de un caballo de la Escuela Real.

El Rey llegará a esta capital el próximo día 16 y por la noche marchará a Madrid.

Santander

El inventor Marconi Santander.—Ha fundado en el puerto el yate «Electra», propiedad del inventor Marconi.

Este y su esposa desembarcaron y pasaron por la población.

Se proponen hacer excursiones por algunos puntos de la provincia.

El viernes por la tarde marchará a Italia.

Zaragoza

Accidente automovilista Zaragoza.—El autobús que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Osada chocó contra un árbol en el barrio de Santa Isabel.

A consecuencia del accidente resultaron con lesiones de consideración trece viajeros.

Ciudad Real

Incendio de un camión de viajeros Ciudad Real.—En la carretera de Almagro se incendió un camión que transportaba viajeros.

Este, al darse cuenta del peligro que corría, se arrojaron al suelo sin que resultara ninguno de ellos lesionado.

El camión ardiendo, perdida la dirección, entró en un campo de cereal y prendió fuego a éste.

El incendio causó pérdidas valoradas en tres mil pesetas.

El vehículo quedó totalmente destruido.

Cádiz

Muerte de un exalcalde Cádiz.—Ha fallecido el exalcalde de esta capital don Ricardo González, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Sevilla

Agresión al periodista don Joaquín Quiñes Sevilla.—Cuando la madrugada anterior se retiraba a su domicilio el redactor de «El Noticiero Sevillano» don Joaquín Quiñones, al pasar por la calle Q. Vázquez fue agredido por un sujeto desconocido, quien con una navaja le asestó varios golpes, hirándole en la mano izquierda y en el muslo del mismo lado.

El señor Quiñones tocó un sísbito de alarma que llevaba y el agresor se dio a la fuga.

Parece que la agresión ha sido motivada por haber empuñado el señor Quiñones una campaña contra la gente maleante.

Hace algunos días había recibido un anónimo anunciándole la agresión.

Las lesiones que sufre el señor Quiñones son leves.

La policía trabaja para detener al autor del delito.

Vista de una causa contra un cartero Sevilla.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Miguel Briones, que siendo cartero del pueblo de Corte Concepción cometió once delitos de esta y falsedad para quedarse con el dinero de los giros postales.

El fiscal, por la acumulación de deli-

El de Ronda hizo faena desconfiada para un bujónaro, otro, varios pinchazos y un desmoronamiento de haberlo intentado infinidad de veces. (Gran bronca).

En su segundo tampoco logró lucirse con el trazo rojo y con el acero estuvo pésimo, oyendo una sinfonía monumental.

Cagancho en su primero hizo faena medrosa con ilustraciones de espaldas y largó un gominoso gollete. (Pilor).

En su segundo demostró tener un pánico horrible y mató de un bujónaro y un pinchazo. (Bronca).

Citánillo de Triana toreó a su primero con finura y hizo algunos quites momentales.

Hizo faena entre los pilones, dando algunos pases lucidos para media estocada buena. (Oscador).

En su segundo veroniqué templando. Tratóse regañando serios achuchos del bicho y stizó una estocada casi entera. Acabó con la vida del animal de un pinchazo y media estocada desprendida. (Pamta).

Cagancho y el Nño de la Palma fueron despedidos a almohadillazos

Guadalajara

Los nuevos tenientes de Ingenieros

Guadalajara.—En la Academia se verificó el acto de entregar los Reales Despachos a los nuevos oficiales de Ingenieros.

Asistieron el infante don Fernando, que ostentaba la representación del Rey, la infanta doña María Luisa y otras personas.

El Soberano telegrafió felicitando a su sobrino el infante don Luis Alfonso de B. Vera, que ha concluido hora la carrera.

Los invitados fueron obsequiados con un espárrago lanch.

Por la noche se verificó una verbena, que estuvo muy concurrida.

Toledo

Entrega de los Reales Despachos a los nuevos oficiales de Infantería

Toledo.—En la Academia se ha verificado la entrega de los Reales Despachos a los nuevos oficiales de Infantería que han terminado la carrera.

El coronel de la Academia dirigió una patriótica alocución a los nuevos oficiales.

Se recibió un telegrama del general Primo de Rivera agradeciendo la invitación que se le había hecho para que asistiera al acto y diciendo que le había impedido asistir el relativo obligado

San Sebastián

La familia real

San Sebastián.—Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron visitando el buque escuela de guardias marinas «San Sebastián Eleano».

La Reina Cristina estuvo en el Hospital de la Cruz Roja y se interesó por el estado de un paciente de la Casa Real de San Sebastián, que sufre una lesión en una mano producida por una coxa de un caballo de la Escuela Real.

El Rey llegará a esta capital el próximo día 16 y por la noche marchará a Madrid.

Santander

El inventor Marconi

Santander.—Ha fundado en el puerto el yate «Electra», propiedad del inventor Marconi.

Este y su esposa desembarcaron y pasaron por la población.

Se proponen hacer excursiones por algunos puntos de la provincia.

El viernes por la tarde marchará a Italia.

Zaragoza

Accidente automovilista

Zaragoza.—El autobús que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Osada chocó contra un árbol en el barrio de Santa Isabel.

A consecuencia del accidente resultaron con lesiones de consideración trece viajeros.

Ciudad Real

Incendio de un camión de viajeros

Ciudad Real.—En la carretera de Almagro se incendió un camión que transportaba viajeros.

Este, al darse cuenta del peligro que corría, se arrojaron al suelo sin que resultara ninguno de ellos lesionado.

El camión ardiendo, perdida la dirección, entró en un campo de cereal y prendió fuego a éste.

El incendio causó pérdidas valoradas en tres mil pesetas.

El vehículo quedó totalmente destruido.

Cádiz

Muerte de un exalcalde Cádiz.—Ha fallecido el exalcalde de esta capital don Ricardo González, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Sevilla

Agresión al periodista don Joaquín Quiñes Sevilla.—Cuando la madrugada anterior se retiraba a su domicilio el redactor de «El Noticiero Sevillano» don Joaquín Quiñones, al pasar por la calle Q. Vázquez fue agredido por un sujeto desconocido, quien con una navaja le asestó varios golpes, hirándole en la mano izquierda y en el muslo del mismo lado.

El señor Quiñones tocó un sísbito de alarma que llevaba y el agresor se dio a la fuga.

Parece que la agresión ha sido motivada por haber empuñado el señor Quiñones una campaña contra la gente maleante.

Hace algunos días había recibido un anónimo anunciándole la agresión.

Las lesiones que sufre el señor Quiñones son leves.

La policía trabaja para detener al autor del delito.

Vista de una causa contra un cartero Sevilla.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Miguel Briones, que siendo cartero del pueblo de Corte Concepción cometió once delitos de esta y falsedad para quedarse con el dinero de los giros postales.

El fiscal, por la acumulación de deli-

descanso que está observando por prescripción facultativa.

Saludaba también a los nuevos aférricos, haciéndoles presente la misión que están llamados a cumplir en el ejercicio de su carrera.

Oviedo

Una mujer se arroja al mar con un hijo pequeño y perecen

Oviedo.—En un pueblo de la costa una mujer llamada María Cornell relizó de su casa llevada en brazos a un hijo suyo de quince meses, y sin duda alguna, por haber sufrido un ataque de locura, se arrojó al mar.

El marido de María, que se hallaba en lugar próximo, se tiró al agua con el propósito de salvar a su mujer y a su hijo, pero sus esfuerzos resultaron inútiles, pues tanto María como el niño habían sido arrastrados por las olas y perecieron ahogados.

Barcelona

El conflicto de la Casa Dawis

Barcelona.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que el conflicto obrero planteado en la Casa Dawis seguía su curso, aunque sin revestir caracteres graves.

Confirmó que el comisario regio del Trabajo se ha entrevistado con los patronos y con los obreros con el fin de buscar una fórmula de concordia.

San Sebastián

La familia real

San Sebastián.—Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron visitando el buque escuela de guardias marinas «San Sebastián Eleano».

La Reina Cristina estuvo en el Hospital de la Cruz Roja y se interesó por el estado de un paciente de la Casa Real de San Sebastián, que sufre una lesión en una mano producida por una coxa de un caballo de la Escuela Real.

El Rey llegará a esta capital el próximo día 16 y por la noche marchará a Madrid.

Santander

El inventor Marconi

Santander.—Ha fundado en el puerto el yate «Electra», propiedad del inventor Marconi.

Este y su esposa desembarcaron y pasaron por la población.

Se proponen hacer excursiones por algunos puntos de la provincia.

El viernes por la tarde marchará a Italia.

Zaragoza

Accidente automovilista

Zaragoza.—El autobús que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Osada chocó contra un árbol en el barrio de Santa Isabel.

A consecuencia del accidente resultaron con lesiones de consideración trece viajeros.

Ciudad Real

Incendio de un camión de viajeros

Ciudad Real.—En la carretera de Almagro se incendió un camión que transportaba viajeros.

Este, al darse cuenta del peligro que corría, se arrojaron al suelo sin que resultara ninguno de ellos lesionado.

El camión ardiendo, perdida la dirección, entró en un campo de cereal y prendió fuego a éste.

El incendio causó pérdidas valoradas en tres mil pesetas.

Cádiz

Muerte de un exalcalde

Cádiz.—Ha fallecido el exalcalde de esta capital don Ricardo González, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Sevilla

Agresión al periodista don Joaquín Quiñes

Sevilla.—Cuando la madrugada anterior se retiraba a su domicilio el redactor de «El Noticiero Sevillano» don Joaquín Quiñones, al pasar por la calle Q. Vázquez fue agredido por un sujeto desconocido, quien con una navaja le asestó varios golpes, hirándole en la mano izquierda y en el muslo del mismo lado.

El señor Quiñones tocó un sísbito de alarma que llevaba y el agresor se dio a la fuga.

Parece que la agresión ha sido motivada por haber empuñado el señor Quiñones una campaña contra la gente maleante.

Hace algunos días había recibido un anónimo anunciándole la agresión.

Las lesiones que sufre el señor Quiñones son leves.

La policía trabaja para detener al autor del delito.

Vista de una causa contra un cartero Sevilla.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Miguel Briones, que siendo cartero del pueblo de Corte Concepción cometió once delitos de esta y falsedad para quedarse con el dinero de los giros postales.

El fiscal, por la acumulación de deli-

Grandes Almacenes DE BATERIA DE COCINA Y PRODUCTOS ESMALTADOS Precios de fábrica Enrique Fuentes Guerra Sucesor de Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid Venta al por mayor y menor Plaza de San Nicolás, 16 Córdoba APARTADO 57

Invitó a todos a que hagan propaganda de ambas Exposiciones. Terminó con las siguientes palabras: No somos tan malos chicos como algunos se figuran y mientras más se nos critique más se nos conocerá y se apreciarán las grandes virtudes y cualidades que posea la raza hispana. Don Alfonso fue ovacionado.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 78 Plato del día: Granadinas de ternera con patatas saltadas.

Restaurant El Tourist Bar Victoriano Rivera (antes Plata). Teléfono 208. Servicio camerado y económico. — Haceros a domicilio y con prontitud. Plato del día: Riñones a la portuguesa.

Bar y Restaurant montado a la moderna de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6 Teléfono 305 Servicio camerado por cobertizo y a la servida Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Helados Mantecado.—Granizada de almendra. Granizada de limón. Se sirven a domicilio.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5 CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

Rafael Terroba Ortiz Médico-Dentista CONCEPCION, 32.—CORDOBA

Montilla, Fotógrafo Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y vistas de luz.—Calle de la Plaza, 4.—Córdoba.

LA SEÑORA DOÑA PILAR OTERO CANALES Falleció el día 3 de Julio de 1928, a los 65 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. F. A.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan, el día 12 del corriente, así como la de Requiem, a las diez, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Su desconsolado esposo don Victoriano Martín Pérez; sus hijos don Francisco, doña María, doña Pilar, doña Rafaela (ausente), doña Julia y doña Victoria; hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma de la finada.

EL SEÑOR Don Manuel Monroy Roldán Director Decano que fue de la Beneficencia Municipal de Córdoba Falleció el día 12 de Junio de 1928 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICIÓN DE S. S. R. I. F. A.

Las misas que se celebren el día 12 del corriente mes, de ocho a diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su aflijidísima viuda, sus desconsolados hijos, hijo político, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor y a Nuestra Señora de los Dolores en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA Doña María Luisa Carmona Navarro Viuda de D. Enrique de la Cerda y Vázquez de la Plaza Falleció en la madrugada del día 10 de Julio de 1928 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. F. A.

Sus afligidos hijos don Manuel, don Enrique, don José y don Francisco; hermano don José, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy 11, a las ocho de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel Junguito y Carrión Falleció en Madrid el 10 de Julio de 1926 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. F. A.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Miguel y en la Real Colegiata de San

